
 
VERBALE DEL CONSIGLIO 

 
DEL COMITATO REGIONALE F.I.S.E. CAMPANIA 

Verbale n.9 
Il giorno 29 ottobre 2020, su piattaforma telematica zoom alle ore 19,30 si è riunito il 

Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Campania per discutere il seguente Ordine del 
Giorno: 

 

1) Approvazione verbale n.8 della precedente riunione 
 
2) Comunicazioni urgenti del Presidente 
 
3) Varie ed eventuali  
 
Presenti: Il Presidente Vincenzo Montrone, il Vice Presidente Salvatore Zotti, il Consigliere 

Segretario Grazia Salerno, i Consiglieri: Rita Darsena, Maria Canzano, Fabio Testa, Vincenzo 

Caracciolo D’Acquara, Paolo de Colle, Francesco Salzano e Maurizio Talarico.  

Assente giustificata: Vittoria Capano 

Assume la Presidenza il Presidente Vincenzo Montrone, che, con il consenso unanime dei 

presenti, chiama a fungere da segretario il Consigliere Grazia Salerno che accetta. Il Presidente, 

atteso il riconoscimento dei partecipanti come sopra indicati e preso atto che la riunione risulta 

validamente costituita in forma maggioritaria, dichiara aperta la seduta del Consiglio Direttivo 

atta a discutere e deliberare su quanto posto all’ordine del giorno. Si passa alla discussione del: 

 

Punto 1) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva il verbale n.8 della precedente riunione  

del 5 ottobre u.s. 

 

Punto 2) dell’O.d.G. Il Presidente fa il punto della situazione sulla crisi pandemica e sui dati di 

diffusione del virus. Tale situazione ha creato e sta creando notevoli difficoltà di programmazione 

e grande disagio per tutto il comparto equestre. L’annullamento delle Poniadi, di Fiera cavalli, 

della Coppa delle Regioni di Endurance, del Campionato Regionale di Reining hanno mortificato 

le aspettative degli atleti che si erano allenati e avevano affrontato costi di trasferte per la 

preparazione nonché costi per le gare obbligatorie per la selezione. In virtù di quanto sopra il 

consiglio all’unanimità decide di erogare il contributo di euro 300,00 pro capite ai cinque atleti 

qualificatisi per la coppa Under 21 cavalli di Verona (per un totale di euro 1.500,00), il contributo 

di 150 euro pro capite per gli atleti qualificatisi per la Coppa delle Regioni Pony a Verona (per un 

totale di euro 750,00) un contributo di euro 150 pro capite agli 11 atleti qualificatisi per la Coppa 

Regioni Endurance pari ad euro 1.650,00.  

Viene ricordata la difficoltà che si viene a creare ogni anno per l’approvvigionamento delle 

giacche di rappresentanza delle squadre partecipanti alla Coppa delle Regioni nelle varie 

discipline. Essendo le selezioni sempre molto vicine alla data della manifestazione, spesso non è 

stato possibile acquistare il materiale con il miglior rapporto prezzo/qualità, perché i tempi di 



consegna erano troppo limitati, per cui si è dovuto ricorrere ad acquisti di urgenza.  Per tale 

motivo il C.D., dopo ampia discussione, approva l’idea di approvvigionarsi di 50 giubbini per gli 

atleti che rappresenteranno la Campania alle manifestazioni succitate.  

Il consigliere Zotti propone l’acquisto di 20 giubbini per i Giudici, al fine di uniformare in modo 

decoroso la divisa delle giurie. Tale proposta viene approvata all’unanimità.  

Dopo aver esaminato i preventivi pervenuti, si approva la cifra di euro 2800.00 per l’acquisto di 

tutti i giubbini invernali. 

Viene illustrato l’inventario del nostro magazzino e, dopo varie ipotesi, si stabilisce di 

incrementare le scorte con l’acquisto di n. 100 trittici di coppe, pari ad euro 2.130,00, n. 500 

coccarde, pari ad euro 1.006,50, e n. 100 trittici di medaglie, pari ad euro 659,00.  

Si delibera per l’acquisto di 70 sottosella per un importo di euro 2.100,00  

A seguito della richiesta da parte di numerosi circoli di avere una targa di riconoscimento del 

centro Affiliato Fise, il C.D. approva l’acquisto di 54 targhe in plexiglass numerate per un importo 

di euro 4.643,32. Le suddette targhe numerate verranno ritirate qualora il centro perdesse 

l’affiliazione Fise, per cui la targa verrà consegnata ad un eventuale nuovo centro affiliato. 

Seguendo le indicazioni del Tecnico Federale Maresciallo Costantini, è opportuno continuare a 

migliorare e ampliare il nostro percorso di Cross al fine di poter ospitare sia gli esami per Istruttori 

che gli stages per passaggio primo grado, nonché concorsi di categorie superiori. Pertanto, dopo 

aver ascoltato il parere dei consiglieri si delibera di acquistare n. 4 ostacoli, come da allegato, più 

precisamente, il n. 2,7,12 e 15, per un importo complessivo di euro 4.270,00. 

Accogliendo la proposta del Settore Club di svolgere un seminario formativo svolto dalla Dott. 

Montorsi, il C.D. approva all’unanimità il suo svolgimento per un importo di euro 500,00. 

Il Consigliere Talarico propone l’acquisto di un podio per premiazioni per un importo di euro 

2.000,00. Il C.D. approva e dispone la predisposizione delle relative delibere da ratificare nella 

prossima riunione di consiglio. 

Il Presidente illustra il progetto pilota presentato dalla nostra addetta stampa denominato 

“Laboratorio di comunicazione sportiva “e inviato a tutti i consiglieri. Dopo ampia discussione, il 

C.D. approva con riserva per un importo di 4.500 euro. Il Presidente subordina la delibera al 

parere del Presidente nazionale per valutare se possano esservi interferenze con la progettualità 

della Federazione. 

 

Punto 3) dell’O.d.G.  Non ci sono ulteriori argomenti da discutere 

 

 

Alle ore 21,20 non avendo altro da discutere il Consiglio viene sciolto. 

 

 Il Segretario                                                                      Il Presidente    

                                   

                                                                  


